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Однією з корінних соціально-економічних 

проблем сучасного етапу розвитку вітчизняної 
економіки та важливою характеристикою 
конкурентоспроможності ринку праці є безробіття. 

Надмірне безробіття негативно відображається 
на всій економіці країни, саме тому вивчення цього 
питання на сьогодні є актуальним. 

Безробіття не може бути доцільним ні в 
економічному, ні в соціальному плані, оскільки 
його зростання створює цілий комплекс проблем: 
скорочується купівельна спроможність населення, 
бюджет втрачає платників податків, підприємство 
– персонал. Зростає ризик соціального 
напруження, додаткові витрати на підтримку 
безробітних. 

Вирішенням проблеми безробіття займались 
як українські, так і іноземні вчені, серед яких: 
Л. Вальнева, С. Йолкін, А. Сен, Д. Богиня, 
О. Грішнова, Н. Нижник, Г. Теренс та ін.  

Таке явище, як безробіття, характеризує 
макроекономічну нестабільність і має циклічний 
характер, тому політика будь-якої держави 
спрямована на усунення такої актуальної на 
сьогоднішній день проблеми.  

Якими б тактовними не були дії держав щодо 
зниження безробіття, жодна з них не може 
створити умови, за яких їх громадяни можуть легко 
знайти ту роботу, що принесе максимальний 
прибуток, підвищить статус людини і зробить її 
фінансово незалежною.  

Узагалі, на думку експертів Міжнародної 
організації праці, найближчими роками рівень 
безробіття становитиме 10 % і повністю 
ліквідувати його не зможе жодна з країн.  

Безробіття є не випадковим явищем, а 
закономірним, воно породжене процесом 
накопичення капіталу в умовах ринкової 
економіки, що основана на приватній власності на 
засоби виробництва. Саме за таких умов ринкова 
економіка породжує такий показник, як безробіття, 
що є неминучим у даному випадку і одночасно 
вважається неодмінною умовою її нормального 
функціонування. 

Головними причинами високого рівня 
безробіття є:  

 спад економіки і відповідне скорочення 
сукупного попиту на робочу силу; 

 структурні зрушення (міжгалузеві, 
внутрішньогалузеві, регіональні);  

 рух робочої сили (професійний, 
соціальний, регіональний). 

Безробіття є чимось більшим, ніж економічне 
нещастя, адже насамперед це соціальна 
катастрофа. 

Депресія, викликана цим явищем, провокує до 
бездіяльності, яка, у свою чергу, приводить до 
втрати кваліфікації, занепаду певних моральних 
надбань, втрати самоповаги, напруженості в 
суспільстві, розпаду родини і навіть до самогубства. 
Історія переконує нас в тому, що масове безробіття 
є причиною дуже швидких соціальних та 
політичних змін (наприклад, прихід до влади 
А. Гітлера). Тому кожна держава намагається 
ввести певні реформи, які б допомогли знизити 
рівень безробіття, щоб зберегти себе і суспільство 
від соціальних потрясінь. 

Значної шкоди Україні завдала світова 
фінансова криза. Найбільшого скорочення 
зайнятості на початку кризи зазнали такі сектори, 
як промисловість та будівництво. 

Оскільки головною причиною безробіття є 
незбалансованість попиту і пропозиції робочої 
сили, саме тому потрібно втілювати в життя 
активну політику, яка складається із заходів, 
спрямованих на: 

– збільшення попиту на робочу силу з боку як 
державного, так і приватного сектора економіки; 

– підвищення конкурентоспроможності 
робочої сили та забезпечення відповідності 
робочої сили і робочих місць; 

– вдосконалення процесу працевлаштування. 
Ступінь негативного впливу безробіття на 

стан у країні залежить від конкретних параметрів 
економічної ситуації. Щоб оцінити ступінь цього 
впливу, доцільно провести дослідження 
економічних і соціальних наслідків безробіття: 

− скорочення обсягів виробництва валового 
національного продукту; 

− зниження податкових надходжень до 
державного бюджету; 

− зростання витрат на соціальну допомогу 
безробітним; 

− знецінення наслідків навчання; 
− масова дискваліфікація; 
− посилення соціальної напруженості; 
− зниження трудової активності 
Саме тому, це проблема, яку потрібно 

вирішувати і яка потребує глибокого наукового 
аналізу та вироблення на цій основі практичних 
рекомендацій, які можуть використовуватися для 
розробки і реалізації ефективної соціально-
економічної політики, направленої на 
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забезпечення продуктивної зайнятості економічно 
активного населення країни, зменшення рівня 
безробіття до мінімального соціально-допустимого 
рівня. 

Таким чином, можна запропонувати такі 
заходи, щодо зменшення рівня безробіття в 
Україні: 

 зниження податків для підприємств, за 
умови збереження робочих місць (для 
компенсування витрат на прийом нових 
працівників); 

 надання державою пільгових кредитів для 
виплати зарплати додатково зайнятим на 
виробництві, які за розміром будуть дорівнювати 
зарплаті; 

 створення нових робочих місць, за рахунок 
взяття кредитів для технічного переобладнання і 
розширення підприємств; 

 створення центрів навчання молодих 
людей тим професіям, шанси на зайнятість у яких 
найбільш високі; 

 забезпечення спеціальними службами 
зайнятості перенавчання або підвищення 
кваліфікації кадрів, відповідно до потреб галузей, 
що розвиваються; 

 проведення спеціальних ярмарків праці для 
навчальних закладів, з метою працевлаштування 
випускників. 

Безробіття є явищем, що показує певні 
економічні відхилення щодо вимушеної 
незайнятості населення працездатного віку. На 
погляд американського економіста І. Оукена, 
безробіття породжується за умов, коли ринок праці 
не бажає поглинути осіб, здатних працювати, і тих, 
що бажають працювати. На його думку, на ринку 
праці існує порушений баланс між попитом і 
пропозицією. 

Така економічна категорія, як безробіття, є 
однією з найбільших соціально-економічних 
проблем, адже її високий показник призводить до 
морального занепаду суспільства і, як наслідок, до 
підвищення рівня злочинності.  

Держава має розробляти певні заходи для 
боротьби з цим явищем, а також приймати певні 
закони, які б допомогли зменшити соціальне 
напруження в Україні. 

На нашу думку , наведені у статті шляхи 
подолання безробіття допоможуть державі 
зменшити рівень безробіття завдяки збільшенню 
робочих місць, наданню допомоги молоді, 
збільшенню кількості спеціальних центрів 
зайнятості тощо.  

Для введення в дію цих заходів державі 
потрібні кошти, тому пропонуємо компенсувати ці 
витрати за рахунок введення диференційованих 

ставок податків, тобто більшим доходам 
відповідатиме більша ставка податку, накопичення 
коштів за допомогою державних депозитів з 
вищими ставками, а також збільшення розмірів 
штрафів за порушення чинного законодавства.  

Використовуючи такі заходи, Україна зможе 
здійснити соціальну захищеність населення, а 
також відновить прагнення людей до постійного 
самовдосконалення та самореалізації. 
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Перехід до інформаційного суспільства, що 

базується на інформаційно - інтелектуальних 
технологіях, коли інформація і знання стають 
основним ресурсом, потребують від науки та 
освіти постійного розвитку, швидкого реагування 
на виклики часу, динамічних зв‘язків між наукою, 
освітою та економікою, необхідність розробки 
цілісної концепції модернізації науки, освіти і 
становлення економіки на нових технологічних 
укладах. Взаємопов‘язані перетворення мають 
забезпечити комплексну перебудову науки на 
основі конкретних заходів щодо її організації, 
функціонування, підвищення ефективності. Для 
цього необхідно, насамперед, розробити нову 
національну наукову політику, визначити 
пріоритетні напрями, етапи й основні принципи 
розвитку. 

Більшість економістів Західної Європи вважає, 
що економічне зростання можливе завдяки 


